
 

          Nr. 1071 ● 29  SEPTEMBRIE  2024                                                                ANUL  XXI  (Nr.53)                                                                               

     

 

 

 

         

              ÎNVIEREA   

                      DOMNULUI 

 
 

                                    

Foaie  duminicală  a parohiei “Învierea Domnului ”, cartierul Dacia, Iaşi                    

 

 

Simțurile  curate  și  concentrate  aduc  pace  sufletului  și  nu-l  

lasă  să  experieze  lucrurile. Când  sufletul  nu  are  simțirea 

lucrurilor, el  biruie  fără  de  luptă.  Iar  dacă  omul  nu  ia  seama  

și  lasă  momeala  să  intre  într-însul  silit  va  fi  să  lupte.  Atunci  

se  tulbură  curăția  lui  originală,  care  este foarte  simplă  și  

asemănătoare  sieși.  Mare  parte  din  oameni,  ba  aproape  toată  

lumea  iese  din  rânduiala  cea  firească  și  curată. De  aceea  cei   

din  lume  și  cei  învăluiți  în  cele  lumești,  nu  pot  să-și  curețe   

mintea (să  ajungă  la  curăția  minții),  fiindcă  au  multă  

cunoștință  a  răutății. 

Puțini  sunt  aceia,  care  se  pot  întoarce  la  vechea  curăție   a  

minții.  De  aceea,  fiecare  om  trebuie  să-și  păzească  temeinic  

simțurile  și  mintea  ferindu-le  totdeauna  de  momeală. Că  e  

nevoie  de  multă  priveghere, de pază  și  fereală. 

Se  cuvine  să  avem  cât  mai  multă  simplitate. Firea  omenească 

are  nevoie  de  frică,  pentru  ca  să  nu  treacă  marginile  ascultării  de  Dumnezeu. Iar  

dragostea  de  Dumnezeu  face  pe  om  să  dorească  lucrarea  virtuților,  și  omul  este  rănit  prin  

dragoste  spre  lucrarea  binelui. Cunoștința  duhovnicească  urmează  din  fire,  după  lucrarea  

virtuților.  Amândurora  le  premerg  însă  frica  și  dragostea,  iar  dragostei  îi  este  

premergătoare  frica. Oricine  zice  cu  obrăznicie,  că  putem  ajunge  la  lucrarea  celor  din  

urmă,  până  a  nu  le  fi  împlinit  pe  cele  dintâi,  își  pune  temelia  de  pierzare  sufletului  său. 

Căci  aceasta  este  calea  Domnului;  fiindcă  cele  din  urmă  se  nasc  din  cele  dintâi. 

Să  nu dai  dragostea  de  fratele  tău  în  schimb  pentru  dragostea  de  vreun  lucru. Căci  

fratele  tău  are  ascuns  înăuntrul  său,  pe  cel  mai  cinstit  decât  toate. Leapădă-te  de  cele  

mici,  ca  să  afli  pe  cele  de  cinste.  Fii  ca  un  mort  în  viața  aceasta  și  vei  trăi  după  

moarte. Obișnuiește-te  să  mori  în  lupte și  să  nu  trăiești  în  trândăvie. Căci  nu  numai  aceia  

sunt  Mucenici,  care  au  murit  pentru  credința  în  Hristos, ci  și  aceia  care  mor  pentru  

păzirea  poruncilor  lui  Hristos. Nu  fii  nebun, când  ceri  ceva,  ca  nu  cumva  să  faci  pe       

Sf. Isaac  Sirul, 
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